

百姓故事

# 收藏郑州商标 见证城市发展

本报记者 刘玉娟 通讯员 王保喜 文图

我市二七区建中街办事处巡防队员王怀民早在30多年前,曾是郑州美术制镜厂的一名工人。不知从何时起,这个厂的“葵花”牌商标深深地吸引了他。随后一张张形态各异、大小不一、或精美或简陋,或新颖或传统的一切商标,成了他收藏的目标,让他爱不释手。昨日,王怀民在家中向记者展示数十张郑州老商标(如图)。他说,将它们一直保存至今,让它们见证郑州的发展。

“葵花”牌就像一把钥匙,使我慢慢地喜欢上郑州老商标,给我打开了老郑州商标世界的大门,让我看到了一个多姿多彩的世界……”说起收藏的老郑州商标,王怀民滔滔不绝。他有300多张郑州老商标,包括机械、电子、纺织、食品、香烟、酒类、家具、日化、缝纫、文化用品等十几

个行业。他说:“它们是计划经济时期郑州工业的见证者,是老郑州人挥之不去的美好回忆。”

王怀民收藏的商标里有不少烟标。0.32元的三门峡、0.06元的新郑州、0.2元的解放,还有彩蝶、大众、勤俭、珊瑚、二七、先锋、花王、红灯记、大前门……他说:“这些老烟标,爱抽烟的老郑州人都会记得。”他收藏的商标也不少,有物美价廉、深受群众喜欢、售价1.25元51度浓香型白酒——邙山白酒商标,有香气浓郁、味道纯正甘美、回味无穷、58度的郑州特曲酒,还有郑州悠曲、宴宾乐、邙山酒、陈酿啤酒等白酒商标。除了白酒商标,他还收藏有二七牌红葡萄酒、长城牌红葡萄酒、三乐牌葡萄酒、郑州牌红葡萄酒、嵩山牌

小香槟、嵩山牌味美思以及郑州、奥克、金星等啤酒商标。

在王怀民收藏的食品类商标中,有什锦糕点封纸,还有火车牌龙虾酥糖糖标。郑州食品厂生产的火车牌龙虾酥糖,表面丝光均匀、内部层次分明,有浓郁的花生果香。他说,什锦糕点封纸和火车牌龙虾酥糖糖标不仅珍藏在他的文件夹里,更珍藏在他心中。火车牌是老郑州人没齿不忘的品牌,这个牌子的产品还有冰糕、汽水、香草饼干、旅行饼干……说到纺织行业,他收藏有郑棉一厂的蝶美牌,郑棉二厂的雪山牌,郑棉三厂的嵩山牌,郑棉四厂的风凰台牌……

王怀民喜欢郑州老商标还有一个重要原因,那就是他家里使用的产品大都是郑州生产的,对郑州商标有一种难以割舍的情感。他称,小时候经常吃的药是郑州中药制药厂生产的中州牌肥儿丸、婴儿素。家里的收音机是二七牌的(后来又买了黄河牌收音机),使用的肥皂是中州牌的,家里的钢木家具是少林牌的,还有戴的手表是黄河牌的,吃的酱油是双收牌的,穿的布鞋是三友牌的,搪瓷浴盆是海燕牌的,闹钟是二七牌的,自行车是乘风牌的……“手表、自行车、收音机,20世纪70年代人们心目中的‘三转一响’,郑州只差缝纫机没有生产了。”王怀民说,每一个商标背后都会有许多鲜为人知的事迹,每一个商标的背后都会有很多辛勤劳动者的身影。他说,通过收藏老郑州商标的这种形式向劳动者致敬,向今天这个美好的新时代致敬!



## 港区党务干部集中“充电”

本报讯(记者 成燕)昨日,航空港实验区2018年党务干部首期培训班在中国人民大学开班,来自该区直机关、办事处、学校和企业的80余名党务干部将在此参加为期一周的培训。

本次培训是航空港实验区推进“万名党员进党校,锤炼党性铸忠诚”常态化制度化的一项有力举措,计划分两期对全区160余名党务干部进行业务素质和能力的提升。培训课程既有习近平新时代中国特色社会主义思想、十九大精神等政策理论,又有中国宏观经济走势与中美贸易战、当前意识形态安全面临的挑战和应对等形势分析;既有课堂教学,又有现场观摩,对于实验区党务工作者提升理论、开阔视野、活跃思想、提高综合素质都有很大帮助。

开班仪式上,中国人民大学中国经济改革与发展研究院培训部主任付申对全体学员简要介绍了中国人民大学优秀的师资力量和丰富的教学科研成果。随后,中国社科院国家文化安全与意识形态建设研究中心副主任兼秘书长朱继东教授以“当前意识形态安全面临的挑战和应对——深入学习贯彻十九大对意识形态的有关论述”为题向学员们讲授了第一堂课。

## 评议政风行风 优化营商环境

本报讯(记者 张立 通讯员 晁洪涛 岳冰冰)昨日,新密市举办2018年民主评议政风行风大会,对全市54家单位及133个科室和所属机构的政风行风进行民主评议,评议分行政管理类、公共服务类、执法类等,根据评议结果现场对食品药品监管局、发改委、扶贫办、消防大队等优秀单位和科室进行了表彰,对交通运输局、煤炭局、移动公司等较差单位和科室进行了通报批评、诫勉谈话,按程序对5位科室负责人予以免职。

该民主评议随机从党代表、人大代表、政协委员、老干部代表、个体工商户代表、企业代表等社会各界选取500名评议员,在公证人员及媒体监督下,对54家单位及133个科室和所属机构就履行职责、依法办事、落实中央八项规定精神等情况进行了现场测评,经第三方统计汇总,评议结果现场公布。

优化经济发展环境,助推转型发展,新密市多次开展政风行风民主评议,今年3月,为进一步加强营商环境建设,启动了优化营商环境活动,在全市开展重点项目建设服务年、行政审批标准化建设、机关事业单位内设机构专项整治、作风建设工作、推进服务型行政执法建设、中介服务机构专项整治、民主评议政风行风活动、扫黑除恶专项斗争等八大任务。活动启动以来,全市上下积极行动,狠抓落实,政风行风建设工作水平明显提高,经济发展环境日趋优化。

## 巩义表彰“孝贤”模范

本报讯(记者 谢庆)16日晚,在巩义市各乡镇办事处,同时举办活动,对辖区内评选出的孝子、好媳妇、义行善举和文明家庭进行表彰,激励更多人崇德向善、见贤思齐。

16日晚7:30,在孝义街道办广场,“孝老爱亲 义行善举”为主题的表彰会正式开始。“孝”“义”二字始终贯穿主题。南地村崔宗友,待80多岁的叔叔如亲父,不仅接老人同住,更与妻子一同承担了叔叔的生活起居、衣食住行。老人住院期间,为老人端吃端喝、倒屎倒尿,日夜守候,不离不弃。火车站社区居民李爱菊,多年来悉心照料公婆,热心帮助社区孤寡老人,是一位有口皆碑的好媳妇、好邻居。2015年6月,她的公公患病离世,81岁的婆婆经受不住打击病倒,留下了脑梗塞后遗症,彻底失去了语言能力和自理能力,在住院治疗期间,李爱菊给婆婆喂水、梳头洗脸、端倒便盆、擦身子等,同病房的病人得知她是老人的儿媳后,都对地竖起了大拇指……当这些平时大家公认的好媳妇、好儿媳的事迹一个个展示出来时,台下乡亲们给予他们热烈的掌声,以示对他们的尊敬。当晚,孝义街道对评选出的10位“孝老爱亲”模范、7位“义行善举”模范、9位“最美老人”予以表彰。

## 二七安全监管实现“三转变”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 赵晨曦)连日来,二七区安监局扎实推进机关党建与安全生产工作有机融合,不断推动安全监管队伍向高素质专业化转变、安全监管执法向服务型文明化转变、安全监管方式向创新型科技化转变,真正实现安全监管质效双提升。

安全监管队伍向高素质专业化转变。该局坚持把政治理论学习作为提高党员思想素质的首要问题来抓,开展好“讲学习、改作风、守纪律、树形象”专题教育,紧密结合安全生产工作实际,强化专业思维,提升专业素养,掌握专业方法,养成专业习惯。

安全监管执法向服务型文明化转变。通过建立企业党建结对联系点,将执法与服务有机结合,对安全基础设施薄弱的小微企业采取“服务型”执法,党员深入了解辖区企业生产经营情况和当前面临的实际问题及困难,指导企业建立健全安全生产责任制,督促帮助企业及时消除安全隐患。安全监管方式向创新型科技化转变。实施安全生产“随机抽取检查对象、随机选派执法人员”双随机监管执法,全面打破“分组分工、区域负责”的监管常规,做到全程留痕、责任可溯。试行打造“互联网+”新模式,借助“智慧督查”系统,将企业划分为4个等级,对不同等级的企业实施不同的监管频次和方式,努力构建和谐稳定的安全生产环境。

## 惠济商户签订“门前三包”

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 宋璐 张凯)为深入开展惠济区辖区道路和市容环境秩序综合治理,进一步提升居民市容管理和文明出行理念,全面提升辖区整体市容环境,惠济区各街(镇)组织各社区、行政村与辖区各内各单位及沿街门店签订“门前三包”承诺书,共同维护市容环境卫生和道路交通秩序。

《“门前三包”承诺书》规定,辖区各单位和沿街商户必须严格规范经营秩序,不得占用公共区域经营,摆放物品不得占用街道、人行道等公共区域,严禁在公共区域乱搭乱建。严格规范环境卫生管理,不乱倒垃圾、不乱扔杂物,不得擅自设置户外广告,自觉落实门前卫生责任,自觉按规定时间和地点投放垃圾。严格规范交通秩序管理,门前车辆须到指定位置停放,禁止在交通道路及大街上随意停放和停靠。做好门前责任区车辆停放的“三包”(包违规停放、包停放秩序、包环境卫生)。

目前,惠济区各街(镇)与辖区沿街单位已签订承诺书2880余份,区城管执法局及各街(镇)城市管理人员将不断要求并督促辖区各商户和单位严格履行承诺,共同营造规范的经营环境、良好的公共卫生和有序的交通环境。

## 金水为困难盲人送健康大礼

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘伟)15日是第35个国际盲人节,当日下午,金水区残联在郑州博爱眼耳鼻喉医院组织开展盲人节活动,来自金水区的40位困难盲人朋友欢聚一堂,庆祝属于他们的节日,并喜获区残联送出的节日大礼包。

金水区残联为辖区40位困难盲人准备了多重大礼包——赠送盲人听书机、盲表,方便和丰富盲人生活;为盲人朋友提供一次全面的健康体检;根据自愿原则,组织盲人到专门机构参加盲人按摩培训,帮助他们掌握一技之长。活动现场,盲人朋友收到这么细致周到大礼包,感动不已。

## 女子创业被骗 工商帮其维权

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王庆霞)一名安徽女子,拿出全部家当加盟小吃店,没想到竹篮打水一场空。日前,已流落街头多日的受害者向中原区工商质监局秦岭路工商质监所投诉,没想到得到热情相助。

据了解,该女子李某来自安徽,4月加盟郑州一家公司,经营该公司旗下的口水鸡排创业,交纳了加盟费2.98万元和1万元保证金后,在当地某商场租地从事小吃经营。9月份,因其身患重病,且商上不愿再向其提供场地等诸多原因导致经营失败,遂感到上当受骗。之后多次与加盟公司协商退费,对方称是该女子违约,不愿退还任何费用。此次创业,该女子已投入全部家当,还贷了款,生意失败,她走投无路,花光了身上所有的钱后流落街头,以乞讨度日。

收到投诉后,中原区工商质监局秦岭路工商质监所工作人员一边安抚其情绪,一边立即着手了解加盟公司的相关情况,并与该公司负责人取得联系。该所工作人员樊伯胜还掏腰包,为其支付了旅馆的住宿费用,又拿出钱让她买饭吃。次日,在秦岭路工商质监所工作人员耐心调解下,这家加盟公司,终于同意退还李某10000元保证金。而执法人员的快速调解和人性化的处理意见,也让李某连连称赞。

## 老人骑车摔骨折 交警及时来救援

本报讯(记者 卢文军 通讯员 郝宏川)记者昨日获悉,一位中年男子15日把一面绣有“感谢人民好交警,助人为乐新风貌”的锦旗送到中牟县交警四中队,他紧紧握着民警的手,对民警说:“多亏了你们的及时救助,把老人送到了医院,经医院检查腰椎和膝盖两处骨折,无生命危险。不然的话,老人躺在路上后果不堪设想。”

原来,10月10日上午11时许,中牟县交警大队四中队民警朱广杰、李超两人在路上巡逻时,一位女士骑着电动车,来到他们身边称,在中牟县陇海路铁路桥下有一位老人骑自行车在桥下摔倒了,不能动弹。朱广杰他们两人听后,马上骑摩托车赶到陇海铁路立交桥下,看到有一位老人在路上躺着,旁边还有一辆自行车,老人神志基本清醒。

经询问得知,老人叫王书香,是姚家镇十里头村人,当天他骑自行车到县城办事,谁知到陇海铁路立交桥下,因为一个管井盖不牢被摔倒,造成骨折,不能动弹,朱广杰他们提出先将他送到医院,老人不同意,坚持让通知其家人,当问起其家人的电话,他又不知道。幸好老人知道自己的名字,又知道自己是哪个村的。民警朱广杰经过多方打听,最终联系上了老人的侄子王令伟。大约20分钟后,老人的侄子王令伟开车来到现场,在朱广杰的帮助下,将老人扶到车上顺利送到医院。

## 退伍兵自建阅览室 传递“书香”聚民心

本报讯(记者 王思俊 通讯员 刘俊)“我们都是回迁村民,有车有房,不缺吃穿,大家一起读书看报、学习交流,真是精神‘加餐’啊!”昨日上午,在管城区十八里河街道十八里河新村1号院1号楼,党员志愿者和村民群众三三两两结伴上楼,走进“和合阅览室”,围坐在一起读书交流,村民们满怀希望地憧憬着未来的美好生活。

“和合阅览室”主人,魏向海,今年44岁,曾经在海军服役4年,是一名光荣的退伍兵。他是十八里河村“原著居民”,退伍回村后,开了一家“和合书店”,全家4口人,日子和美。随着城市化步伐节奏加快,2012年8月,十八里河村实施合村并城项目,全村8个村民组4500多人,党员350多人。早在20世纪80年代,村里成立“十八里河村青年豫剧团”,排演的豫剧经典剧目,深受人民群众的喜爱。十八里河村,成了远近闻名的“戏剧之乡”。合村并城项目推开后,村民七零八落,天各一方。去年10月,村民乔迁新居,实现100%回迁,老百姓幸福感十足。

村民回迁后,看到不少社区居民闲来无事,天天打麻将、耍扑克……魏向海心里很不是滋味,主动找到村委会谈想法,找对策,村干部给予大力支持,在自家安置房整理出专门房间,开办一个公益性读书阅览室,免费向村民开放,学习党的方针政策,让留守儿童免费读书学习。同时,积极与管城区民政局、管城区社区建设管理局和街道办事处联系,组建“和合戏剧社”,戏迷队、广场舞队、篮球队和足球队等群众性文艺队伍,并投资10多万元精心打造“和合阅览室”,购买图书和办公用品,为居民群众提供优质健康的“精神食粮”。

本报讯(记者 卢文军 通讯员 蔡彦玲 文/图)16日,中牟县森林公安局民警在巡逻中接到群众报警电话,称在雁鸣湖高尔夫球场发现一只受伤的白色大鸟,接警民警立即驱车赶往事发地点。

在高尔夫球场的绿化林带区,来自郑州的崔女士手捧一只白色大鸟,鸟挣扎着扑腾几次都未能飞起来。经中牟森林公安局民警确认,这只受伤的白鸟通体白色,嘴巴很长,嘴巴和脚是褐色的,体长约60~70厘米,是国家二级保护动物“白鹭”。目前,经过民警的悉心救治,受伤白鹭已经送往郑州市野生动物救助站继续治疗。

中牟森林公安提醒,近年来,随着中牟县生态建设和环境保护力度加大,生态环境持续改善,野生动物种类和数量日趋丰富。全国各地来此观光的游客也越来越多,不同程度的对野生鸟类形成惊扰,市民一旦看到受伤的鸟儿,可及时与森林公安联系或直接拨打110报警,严禁私自随意捕猎、饲养和买卖野生动物。



本报讯(记者 郑磊 通讯员 毛文琴 文/图)惠济区杨庄社区的高淑琴老人,今年已88岁高龄,年纪渐长却“时髦”不减,闲来经常刷刷抖音……但自从从网上知道了郑州“网红草”粉黛草,一直想去瞧瞧随风摇曳的“网红草”,看看波光粼粼的北龙湖,可苦于行动不便,老人的“梦想”便暂时搁浅了。

昨日,风和日丽,老人与“网红草”的约会终得实现。搭“鹊桥”的是公交二公司五车队志愿者,担心老人一人去玩太孤单,志愿者们同时还邀请了老人的街坊邻里一同前往。上午9点,杨庄社区40位老人一起前往北龙湖湿地公园游玩。秋风依依,绿草碧湖。在志愿者引导下,老人看到网上很火的“网红草”粉黛草时,像孩童一般欣赏美景,拍照留念,纷纷为这美景和志愿者的爱心行动点赞。



近日,上街区138名预备党员在五云山开放式组织生活基地举行集中宣誓仪式,并开展了第一次主题党日活。本报记者 武建玲 摄



17日下午,郑州市微党课巡回示范宣讲活动走进荥阳市京城路街道铁路社区。来自郑州市公共交通总公司的党员连柏梁、富士康郑州科技园党委书记苏东霞等六位宣讲员,为社区党员干部带来了精彩的微党课。本报记者 史治国 摄

## 新密创文活动有声有色

本报讯(记者 史治国 通讯员 李绍光)凉风习习,百余名身着红色衣帽的志愿者干得热火朝天。他们在街上扫树叶,捡废纸,清理小广告。这是昨天,笔者在新密市青屏办事处见到的喜人场景,也是新密市大力开展创建省级文明城市活动的一个缩影。

为提升城市服务功能,让市民充分享受获得感、幸福感。今年初,新密市开启了全力创建省级文明城市的大幕。市委市政府把此项工作列入民生重要工程,多方施策,综合推动。首先成立了指挥部,书记、市长分别担任政委和指挥长,每月会商重大事项,解决疑难问题。大员上阵,压实责任,市四大班子领导分包乡镇,乡科级干部部分包干,一般干部包事。市组建专门机构,从

职能委局抽调100多名业务骨干,建立了创文专业队伍。加大基础设施建设是该市创文的重点。入春以来,城区启动了十大建设工程,新修了3条高标准主干道,扩展延伸了6条次街道,维修了33条背街小巷。从8月份起,投资近5亿元的城区供热项目开工,由以前使用燃煤供热,改为蒸汽供热,既提高了采暖率,又节能环保。今年以来,先后有200多个村庄进行了改厕、改水、改厨,让群众享受到城市居民一样的生活环境。目前,已改造3万余户。实施清洁家园活动,乡村村户齐动员,男女老少齐上阵,清除房前屋后乱堆乱放,扫走生产生活垃圾,规范器具物品摆放,墙壁除尘粉刷。绿化乡村道路200多条,建设游园60多个,使各村达到干净整